

8.28
FRIDAY
列王紀下
15:1-38

猶大王烏西雅統治的第三十九年，迦底的兒子米拿現作以色列王；他在撒馬利亞統治了十年。他做了上主看為邪惡的事，仿效尼八的兒子耶羅波安王的壞榜樣；耶羅波安一生領以色列人犯罪。亞述皇帝提革拉·比列色侵略以色列；米拿現給他三萬四千公斤銀子，為要得他的支持，鞏固自己的王位。米拿現的這些錢是從以色列的有錢人那裏強索來的；他強迫每人捐出五十塊銀子。提革拉·比列色得了銀子後回自己國家去了。（王下15:17-20）

對誰效忠

士師記曾評論以色列還沒有君王的時候，人人隨自己的意思行事。可是，後來以色列不僅有王，還時常換王，但國內外的局勢比士師時期更糟糕。14年間，以色列國的王權易手5次，3次是出於叛變暗殺，奪權的過程殘暴不堪。期間遭外敵亞述入侵兩次，以色列藉由進貢求和平息第一次入侵，但第二次是許多重要的駐防城被攻破、人民被擄去亞述。相較之下，猶大國權穩定，無太大事端。

可憐的以色列！面對亞述帝國，以色列王沒有「超前部署」，只在敵人兵臨城下時以進貢來謀取和平，結果只是壯大敵人、削弱自己。亞述帝國勢力固然強大，但是有錢人只顧自己溫飽，沒有挹注資源改善國防，最後導致自己也家破人亡；前車之鑑許多，以色列依然不行正道也不尋求上主。

亞述帝國曾經兵強馬壯又如何？今日只是歷史塵埃。今日兵力與財富傲視列國的中國，時時刻刻「肖想」併吞台灣與其他國家，往後又會如何？願身為上主兒女的我們，從以色列與亞述的覆亡中學到功課，珍惜自己的身分，認真作一位「台灣人」與「基督徒」，走在行公義、好憐憫、合神心意的道路上。

兒童玩具成中國統戰工具



▲相片提供／趙天麟立委辦公室

民眾陳情，有兒童玩具播放著「中國最大的島嶼是台灣島」「十月一日國慶日」「七月一日是黨生日」「八月一日建軍節」等的統戰話語，且在大賣場和許多網路平台都可買到。立法委員趙天麟與高雄市議員林智鴻，召開記者會呼籲杜絕含有統戰內容的玩具。（相關報導請至TCNN瀏覽）

公義的上主，求祢使我學習耶穌基督的謙卑榜樣，作真正的領袖，是實踐「大的服事小的」之精神。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

